

Indicații pentru săvârșirea Sfintelor Taine și a ierurgiilor

(preluat și adaptat de pe <https://www.holyorthodox.org/orthodoxchristians>)

Sfintele Taine și slujbele Bisericii nu sunt realizate „la liber” în Biserica Ortodoxă, ci în contextul comunității locale - parohia.

Din acest motiv, preotul nu face slujbe „contra cost”, ci ca păstor al comunității parohiale.

Deși astăzi este comun ca oamenii să privească biserica dintr-un punct de vedere consumist, ca pe un „bun” și să „compare prețuri” la biserici pentru botezuri, cununii și înmormântări, pentru a vedea care se pliază cel mai mult din punct de vedere al costurilor sau cine va „modifica” slujba la ceea ce doresc ei, acest lucru este complet străin de credința ortodoxă. Acesta este de obicei modul de gândire al celor care nu sunt atașați unei comunități parohiale. Cu toate acestea, privind lucrurile în mod corect, realizăm că aceste slujbe sunt realizate doar în contextul participării la o comunitate locală. De exemplu, pentru botezuri, nașii trebuie să fie membri activi și în regulă ai unei comunități ortodoxe locale. La fel, pentru cununii, cuplul și nașii lor trebuie să fie membri activi și în regulă ai unei anumite biserici ortodoxe, o parohie.

Din acest motiv, ca politică generală, părintele face botezuri, cununii și înmormântări doar pentru enoriașii care frecventează biserica noastră. El nu va sluji la un botez sau o cununie cu persoane pe care nu le cunoaște și care nu au participat niciodată la slujbele din biserica noastră, decât dacă este o situație de urgență (de exemplu, un botez de urgență dacă copilul este grav bolnav și în pericol de a muri, etc.). *Acest lucru se datorează faptului că un preot nu face slujbe „contra cost”, ci ca păstor al unei comunități.* De asemenea, el va trebui să răspundă înaintea lui Hristos pentru fiecare Sfântă Taină care a fost realizată în grabă și respins, deoarece nu s-a asigurat că aceștia procedau corect în legătură cu Taina respectivă.

În cazul botezului, părintele nu va efectua un botez decât dacă se înțelege că pruncul va fi adus regulat la biserică și crescut în credința ortodoxă, iar acest lucru este demonstrat de părinți sau nași care deja frecventează și participă regulat la slujbe. **Acest lucru se datorează faptului că scopul botezului este de a-l iniția pe copil în a duce o viață cu Dumnezeu, printr-o împărtășire regulată** (ceea ce, prin definiție, poate avea loc doar dacă este adus la Liturghie și Sfânta Împărtășire cât mai des, adică de preferință în fiecare duminică, dar nu mai puțin de o dată pe lună).

Botezul nu este un truc magic pentru a ține copilul departe de iad, ci mijlocul de a altoi copilul în trupul lui Hristos pentru o a duce o viață în Dumnezeu în contextul acelu trup.

În cazul celor noi-veniți, înainte de a discuta despre un botez sau o cununie, părinții sau cuplul trebuie să demonstreze că sunt serioși în legătură cu biserica, înainte ca părintele să le facă orice slujbă, **prin participare regulată la slujbe.**

Unii care gândesc în mod lumesc ar putea spune: „dar nu au nevoie de *business*?”. Răspunsul este nu, nu avem. **Nu dorim „business”.** Nu credem în *consumerism* în Biserică. Biserica noastră există pe baza angajamentului membrilor săi față de misiunea lui Dumnezeu în rugăciune, fapte de caritate și *stewardship*.

Dacă credincioșii nu sprijină financiar biserica pe care Dumnezeu le-a încredințat-o, aceasta merită să fie închisă.

În ceea ce privește cununile, părintele nu va oficia Taina Sfintei Cununii pentru niciun cuplu care nu este dedicat să umble împreună cu Hristos precum o „treime”, adică să fie un simbol al Sfintei Treimi, al lui Hristos și al Bisericii, participând regulat în cadrul bisericii, la Sfânta Împărtășanie și implicându-se în viața bisericii.

La fel, în acord cu învățătura Bisericii, părintele nu face înmormântări „la liber”. **Pentru a face o înmormântare completă, cineva trebuie să treacă demonstrabil din această viață ca un creștin ortodox practicant.** În general, părintele își îngroapă doar enoriașii la trecerea lor din viață sau enoriașii aflați sub îngrijirea altui preot la cererea acestuia, în cazurile în care nu sunt disponibili. Alte cereri pentru înmormântări vor fi analizate de la caz la caz.

Vă rugăm să rețineți că nu există „slujbe private” în Biserica Ortodoxă. Toate slujbele sunt slujbe ale Bisericii și astfel deschise comunității bisericești locale pentru a participa. Scopul tuturor acestor servicii este de a propaga credința creștin-ortodoxă.

Botezurile și cununile sunt ocazii în care mulți vizitatori vin care nu sunt ortodocși și, prin urmare, este imperativ ca ei să înțeleagă slujbele. Ca rezultat, preotul **oficiază botezuri și cununii în engleză** deoarece este o oportunitate de a evangheliza pe alții înspre mântuirea pe care Hristos o oferă în Biserică.

Părintele respectă timpul dumneavoastră ca fiind prețios. Vă rugăm să îi întoarceți și dumneavoastră favoarea și să respectați timpul său ca fiind prețios.